
29. ročník Bienále ilustrácií Bratislava pozýva

275 ilustrátorov a ilustrátoriek z 36 krajín s 2072 ilustráciami z 355 kníh. Čísla tohtoročnej
medzinárodnej oslavy ilustrácií. Bratislava nimi ožíva každý druhý rok. Láka fanúšikov
detskej knihy nielen zo Slovenska, ale z celého sveta. Inak tomu nie je ani túto jeseň.

Medzinárodná súťažná prehliadka originálov ilustrácií kníh pre deti a mládež Bienále
ilustrácií Bratislava (BIB) otvára 4. októbra 2023 svoj 29. ročník. Až do 3. decembra
predstaví to najlepšie, čo za posledné 2 roky vo svete detskej ilustrácie vzniklo.

Tohtoročný BIB prináša viacero noviniek a aj návrat ilustrácií do centra mesta, priamo
k ľuďom. Všetky výstavy a sprievodné programy sú v pešej dostupnosti historického jadra
Bratislavy a umožnia tak spojiť slávnosť ilustrácií s prehliadkou a spoznávaním centra mesta.

Aktuálny 29. ročník Bienále ilustrácií Bratislava je venovaný významnému slovenskému
ilustrátorovi, maliarovi, grafikovi a sochárovi Miroslavovi Cipárovi, ktorý stál pri vzniku
samotného bienále a vytvoril aj jeho nadčasové ikonické logo. Pripomenie ho aj výstava
Miroslav Cipár deťom v Univerzitnej knižnici.

 Súťažná prehliadka v BIBIANE

Súťažná časť prehliadky BIB 2023, ktorá sa riadi štatútom a organizačným poriadkom,
bude v BIBIANE, medzinárodnom dome umenia pre deti. Jedenásťčlenná medzinárodná
porota bude hodnotiť 2072 originálov ilustrácií z celého sveta. Svoje rozhodnutie
o udelených oceneniach (Grand Prix, 5 Zlatých jabĺk, 5 Plakiet a Čestné uznanie
vydavateľstvu), budú jej členovia prezentovať na medzinárodnej tlačovej konferencii v
stredu 4.10.  Svoju cenu udelí aj detská porota nad ktorou má patronát časopis Fifík.

Na tlačovej konferencii budú zverejnené aj ďalšie neštatutárne ceny udelené na tohtoročnom
bienále: Cena primátora a Cena 365.banky.

Pre pohodlné návštevy, interaktívny sprievod škôl, ale aj očakávaný záujem divákov o BIB
upravila BIBIANA otváracie hodiny. Medzinárodný dom umenia pre deti na Panskej bude
počas BIB 2023 otvorený od utorka do nedele od 10:00 do 20:00, pričom sprievod súťažnou
medzinárodnou prehliadkou ilustrácií bude od 10:00 každú pol hodinu.

Na hrade, v galérii aj inde- sprievodné aktivity BIB 2023 

Sprievodné aktivity a ďalšie výstavy sa budú dať navštíviť aj na viacerých miestach
Bratislavy v priestoroch galérií a inštitúcií v centre – v Dvorane Ministerstva kultúry SR,
Galérii mesta Bratislavy, Univerzitnej knižnici v Bratislave, na Západnej terase
Bratislavského hradu či  Hviezdoslavovom námestí. Pokračuje aj spolupráca s kultúrnymi
inštitútmi a galériami.

Súčasťou BIB je aj tradičné medzinárodné sympózium, ktoré bude 5.10. a 6. 10. a BIB-
UNESCO workshop Albína Brunovského, ktoré bude prebiehať na VŠVU. 

Na Západnej terase Bratislavského hradu je nainštalovaná výstava prác držiteliek 3
neštatutárnych cien BIB 2021 s názvom TRI (Jana Kiselová-Siteková – Cena Poštovej banky,



Zuzana Bočkayová Bruncková – Cena primátora, Fabienne Delacroix, Francúzsko – Cena
detskej poroty). Dvorana a výstavná sála Ministerstva kultúry SR predstaví držiteľku Grand
Prix BIB 2021 Elenu Odriozolu a víťazky cien H. Ch. Andersena za rok 2022 – Suzy Lee za
ilustrácie a Marie-Aude Murail za literatúru pod názvom Sieň slávy.

V Galérii mesta Bratislavy bude výstava Držitelia Ceny detskej poroty, výstavu sprevádzajú
aj nedeľňajšie workshopy pre deti.

Workshopy a sprievodné programy budú prebiehať nielen v BIBIANE, ale na viacerých
miestach v meste. V orientácii návštevníkom pomôže nová mobilná aplikácia, webová
stránka a sociálne siete BIBIANY.

Prvý ročník medzinárodnej slávnosti ilustrácií BIB sa písal už v roku 1967. Aktuálny už 29.
ročník BIB sa uskutoční pod záštitou prezidentky Slovenskej republiky Zuzany Čaputovej,
ministerky kultúry SR Silvie Hroncovej a primátora hlavného mesta Bratislavy Matúša Valla.
Podujatie sa organizuje v spolupráci s UNESCO a Medzinárodnou úniou pre detskú knihu
(IBBY), s podporou Ministerstva kultúry SR. Hlavným organizátorom je BIBIANA,
medzinárodný dom umenia pre deti.

Generálnym partnerom festivalu ilustrácií je 365 banka, hlavným mediálnym partnerom
Rozhlas a televízia Slovenska.


